



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 106 (18344)

• ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 МАЯ 1982 ГОДА •

Газета выходит с 12 августа 1917 года

• Цена 3 коп.

**Д**ЕВЯТОЕ МАЯ... Тридцать семь лет назад отгремели залпы Великой Отечественной войны, и чем дальше уходит от нас это время, тем сильней осознаем мы величие подвига, совершенного нашим народом, подвига, равного которому не знала история человечества.

Давайте хоть на минуту задумаемся: что стало бы с миром, если бы Советская Армия не разгромила смертного врага? Вспомним: ведь многие европейские страны были захвачены за считанные дни, их население фашизм обрек на катархийский труд и уничтожение. Вспомним: советские воины отдавали свои жизни и ради спасения бородов Европы. И поэтому во многих странах мира в этот день памятают о памятниках цветы — это день памяти, день признательности советскому человеку — патриоту, интернационалисту.

Война — не только страшно опасное, но и страшно трудное дело. Тысячи четыреста восемнадцать дней и ночей длились невиданная по масштабам и напряжению борьба за освобождение нашей Родины, за будущее человечества. Ее бескомпромиссность определило противоборство двух противоположных общественных систем, идеологий, мировоззрений, это была смертельная схватка между социализмом и фашизмом. И сегодня, готовясь встретить 60-летие СССР, мы убеждены, но говорим: победило монолитное единство всех народов нашей многонациональной Родины.

Путь к ПОБЕДЕ был долг и труден. Пролег он через 1.170 разрушенных городов, 70 тысяч сметенных фашистами с лицами земли сел. Наша страна потеряла 30 процентов национального богатства, но самая тяжелая утрата — человеческие жизни. Память о 20 миллионах наших соотечественников, съезжих, и мы склоняемся пред нею.

У каждого времени свои критерии, свое мерилом человеческих возможностей. Тридцать лет назад, когда руинах лежали полстраны, рассказ о космических кораблях был бы просто невероятным. Выросшими за эти годы поколения столь же невероятными, лежащими за пределами человеческих возможностей кажутся многие подвиги фронтовиков. Но такова сила нашего строя: невозможное сегодня становится со временем нормой. Военные испытания во многом прояснили сущность советского человека, открыли в нем те качества — силу, самоотверженность, благородство, — которых

товарищи солдаты и матроны, сержанты и старшины!

Товарищи прaporщики и мичманы!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Товарищи ветераны армии и флота, участники Великой Отечественной войны!

Сегодня советский народ и его воины, труженицы братских стран социализма, все прогрессивное человечество празднуют 37-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Праздник Победы отмечается в обстановке высокой политической и трудовой активности советских людей, воинов армии и флота. Претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС, труженицы страны широко развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение планов одиннадцатой пятилетки, достойную встречу 60-й годовщины образования СССР.

Историческая победа в Великой Отечественной войне убедительно продемонстрировала прочность первого в мире социалистического государства, торжество рожденного Великим Октябрем общественного и государственного строя, идеологии марксизма-ленинизма, силы социалистической экономики, морально-политическое единство советского общества, нерушимую дружбу народов СССР. Сокрушительный разгром германского фашизма подтвердил превосходство военной организации социалистического государства. Родина никогда не забудет подвиги своих славных воинов, героический труд рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции — всех, кто самоотверженно сражался за победу на фронте и в тылу.

В общее дело победы над врагом внесли вклад народы и армии государств антигитлеровской коалиции, бойцы народно-освободительных сил, участники движения Сопротивления и антифашистской борьбы.

## ...И НЕТ ДНЯ ДОРОЖЕ

мы наделяем человека будущего. В преемственности этих и многих других черт, в живой и сильной, как весна, как молодость, памяти — связь поколений, основа основ нашей жизни. А обращаясь к истокам нашей победы, видишь, что не было в этой войне боя, где бы не проявился великий братство советских народов, прошедших весь нелегкий путь борьбы с фашизмом плечом к плечу.

Священная борьба против фашизма возглавила партия. Свидетельство ее огромного авторитета — рост рядов. К маю 45-го в ее рядах было 5.900 тысяч коммунистов, на 2 миллиона больше, чем в начале войны. «Коммунисты, вперед!». Кто из фронтовиков не помнит, как раздавался этот призыв в решающий момент боя! Партия была на передовом — коммунисты, комиссары, политработники. Среди них был и Леонид Ильин Брежнев. Какой же силой духа, неискажаемой верой в человека надо обладать, чтобы сказать: «И если бы спорили меня сегодня, какой главный вывод сделала я, проходя войну от первого до последнего дня, я бы ответил: быть выше не должно. Быть войны не должно никогда!» Эту мысль разделяют все честные люди планеты, в ней заключено главное право человека — право на жизнь.

В НАЧАЛЕ ВОЙНЫ, ОТПРАВИВ НА ФРОНТ более 15 тысяч коммунистов, 50 тысяч комсомольцев, Алтайский край стал местом формирования новых дивизий и бригад, сражавшихся под Москвой и в Сталинграде, на Курской дуге и под Ленинградом и прошедших славный боевой путь. Четыре из них стали твердынями, более трехсот воинов-алтайцев — Героями Советского Союза, шестьдесят — полными кавалерами ордена Славы. Имена Героев Советского Союза, генералов в отставке М. С. Батракова, Н. Д. Козина, кавалера многих орденов, генерала в отставке М. Т. Карнаева и многих других широко известны в kraе.

Да, война не прошла огнем по алтайским нивам, но прошла она по сердцу каждого из нас, потому говорит Вечный огонь, стоит безмолвно в

каждом городе и селе обелиски. И не застает к нам народная тропа.

Победу одержала армия. Это верно. Но победу одержал и наш тыл. Частью его был Алтай, куда только в первые десять месяцев войны прибыло оборудование 24 заводов. В немецко-турецких условиях сибирской зимы кадровые рабочие, женщины, подростки осваивали производство и наладили бесперебойное снабжение фронта необходимой продукцией. Уже осенью 41-го за рыцаги тракторов, за штурвалы комбайнов сели 17 тысяч алтайских девушек и женщин, и за годы войны Алтай дал стране 160 миллионов пудов хлеба, более 10 миллионов пудов мяса, много других продуктов. На средство тружеников, внесенных в фонд обороны, были построены две танковые колонны, отряд торпедных катеров, отправлено 172 вагона подарков. Все для фронта, все для победы! И ныне ветераны войны и труда — в одном строю, строю славных, верных сыновей и дочерей Отчизны, они окружены вниманием и почтением. «И сегодня, спустя многие годы после сражений», — писал Л. И. Брежнев, — среди множества дел мы обязаны постоянно помнить о тех, кто прошел войну. Окружать их заботами и вниманием, помогать им в житейских делах — это моральный долг органов власти, всех граждан, это закон нашей жизни». Огромное спасибо вам, дорогие, земной поклон за свет, за счастье жить под мирным небом!

ПЕЧАЛЬ СЕГОДНЯ ВЕСЕННИЙ И СВЕТЛЫЙ. И будут цветы, и страна отсалютует новым павшим и живым, всем, кто в нелегкую годину был ее опорой и надеждой. И оглядываясь на затянутые дымкой времени поля сражений Великой Отечественной войны, мы знаем: Родина помнит, Родина не забудет своих героев.

...Война закончилась, и пушки замолкли, и годы сладили великую беду, и мы живем, и мы опять весну встречаем, Встречаем День Победы, лучший день в году.

## СЕГОДНЯ — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

НАША ПОБЕДА — ЭТО ВЫСОКИЙ РУБЕЖ В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА. ОНА ПОКАЗАЛА ВЕЛИЧИЕ НАШЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ, ПОКАЗАЛА ВСЕСИЛЬЕ КОММУНИСТИЧЕСКИХ ИДЕЙ, ДАЛА ИЗУМЛЯЮЩИЕ ОБРАЗЫ САМООТВЕРЖЕННОСТИ И ГЕРОИЗМА — ЭТО ВСЕ ДОПОДЛИНО ТАК. Но пусть будет мир, потому что он очень нужен советским людям, да и всем честным людям земли.

Л. И. Брежнев.



Сергей  
ОРЛОВ  
я был солдатом

в мае,  
в сорок пятом,  
когда, как гром,  
настало

тишина.

и мир пришел  
желанный  
мне

в награду —  
окончилась

проклятая

война.

последний раз

взревели

батареи

уже о мире,

а не о войне.

я был в тот день

на волге

и на шпре,

на висле,

на дунае,

на шексне.

— я вдруг

услыхал:

медом пахнет

воздух

и листья трав

трепещут

на ветру,

а по моим

щекам

струились слезы

в тот день

девятый мая,

поутру.

светило в небе,

надо мной

вставало

моё светило,

в небесах

моих.

все было

в мире.

только

однopolчан,

которых

нет в живых.

20 июня  
ДЕНЬ ВЫБОРОВ

кандидаты строителей

С предвыборных собраний.

Под таким заголовком в

«Алтайской правде» № 48 за

этот год была опубликована

статья государственного ин-

спектора по использованию и

охране земель Благовещен-

ского района А. Пичугова. В

ней, в частности, речь шла о

проблемах орошения в этой

зоне. В редакцию поступили

ответ начальника краевого уп-

равления мелиорации и вод-

ного хозяйства В. С. Верниго-

ры, где говорится:

«В текущей пятилетке строи-

тельные организации объедини-

## После критики «СТЕПНАЯ НИВА»

нения «Алтайводстрой» в со- путь — 200, «Добривольский» — 300, в 1984 году — 630 гектаров [совхоз «Алексеевский» — 330 и колхоз им. Ленина — 300], в 1985 году — 560 гектаров [совхоз «Суетский» — 300, «Суровский» — 260]. Для повышения надежности работы внутрихозяйственных оросительных систем Кулундинским управлением орошения земель в 1982 году 620 гектаров [колхоз им. XXI партсъезда — 200 и Благовещенское СПТУ — 420], в 1983 году 500 гектаров [совхоз «Новый» — 300, в 1984 году — 630 гектаров].

В Железнодорожном районе земельное звено по техническому обслуживанию. Все электрифицированные насосные станции принятые на техническое обслуживание управляемы «Алтайводавтоматикой». Скважины на орошаемой земле обслуживаются козырько-механизированной передвижной механической колонной треста «Ремсельбурвод», находящейся в Славгороде.

Сысюеву Григорию Макаро- вичу — начальнику Бийского домостроительного комбината.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 28 апреля 1982 года.

Провердем выполнение  
обязательств

# «ПУСТЬ ПОДУМАЮТ В ЗАВКОМЕ...»

## ОРГАНИЗАЦИЯ СОРЕВНОВАНИЯ— ДЕЛО ТВОРЧЕСКОЕ

Большое значение придают завком и цеховой профсоюзный актив нашего предприятия повышению действенности социалистического соревнования. Этому в первую очередь служат различные его формы, взятые нами на вооружение.

Традиционно стремление к первенству цехов, отделов, смен, бригад, отдельных рабочих, а потому традиционна и форма общезаводского трудового соперничества; ежемесячно на основании почти тридцати показателей измеряется вклад хозяйственных подразделений в выполнение производственной программы.

Соревнуются комсомольско-молодежные коллективы, представители професий за звание лучшего. Горячо, заинтересовано соревнуются кузнечно-прессовые цехи нашего и Барнаульского котельного заводов, а потому традиционна и форма общезаводского трудового соперничества; ежемесячно на основании почти тридцати показателей измеряется вклад хозяйственных подразделений в выполнение производственной программы.

Соревнуются комсомольско-молодежные коллектизы, представители професий за звание лучшего. Горячо, заинтересовано соревнуются кузнечно-прессовые цехи нашего и Барнаульского котельного заводов, а потому традиционна и форма общезаводского трудового соперничества; ежемесячно на основании почти тридцати показателей измеряется вклад хозяйственных подразделений в выполнение производственной программы.

Мы пришли к мысли, что для сохранения динамики со-ния в честь 60-летия ССР

перничица нужно из массы разработал завком. Итоги под-водятся регулярно. Идея ми-мо заводского стендса и смот-риши: кто сегодня впереди?

Сам стараешься подтянуться. Очень хорошо, что в это тру-довое соперничество наш участок воздухоподогревателей трубного цеха включился бри-гадой. Сварщики, сборщики, слесари, сверловщики, крановщики — все в одном коллективе. Раньше как соревнувались?

Ины старались любым путем захватить работу повыше-

шее. Теперь же трудимся на единий наряд, применением КТУ. Итог результат — план 1981 года выполнен к 7 ноября. И в нынешнем году эту дату заме-тило выросли. Ныне в области только члены Союза художников живут и работают около двадцати.

## ОБЛАСТЬ ГОТОВИТСЯ К ЮБИЛЕЮ

В предверии 60-летия обра-зования Горно-Алтайской авто-nomной области благоустраивается, одевается праздничный наряд областного центра. Как никогда много работы у художников: они выполняют заказы на оформление улиц и площадей Горно-Алтанска. Не менее ответственные готовятся мастера живописи, графики, скульптуры и прикладного ис-кусства еще к одному событию — юбилейной выставке «В горах горного Алтая».

Выставка такого ранга со-стоялась в Горно-Алтайске ле-сять лет назад и посвящалась тогда 50-летию области. Экспо-нировались работы 76 художников, из них лишь одиннадцать были представителями Горно-Алтая.

На нынешнем выставке соотношение будет иным, — сказал член выставочного комитета, кандидат искусствоведения В. И. Эрков. — Местные твор-ческие силы за эти годы замет-но выросли. Ныне в области

однако в победителе свою

бригаду пока не видим. И не

потому, что разучились работать, а по вине цехов смежников.

Воздухоподогреватель не сложное устройство, в ме-сяц мы должны собирать 32 таких установки разных типов. Их много сейчас стоит в цехах, пролете, сдать бы, да не хватает какой-нибудь комплек-тующей детали, лаза, напри-мер.

Вот так и не можем пока настичь силу свою появ-зять. А она есть у бригады. Вот

что обидно. Пусть подумают об этом завком и администрация завода.

**В. БОЧКАРЕВ,**  
корр. «Алтайской правды».  
г. Горно-Алтайск.

## СОРЕВНУЮТСЯ ДОЯРКИ

Доярки М. Брежнева из сов-хоза «Страйдный Усть-Пристан-ского района и К. Луанова из племсовхоза «Чарышский» Усть-Калманского района в начале года заключили до-говор о социалистическом соревновании. Они взялись полу-чить в этом году по 2.700 кило-граммов молока от каждой перв-вотки.

Недавно в паркотке совхоза «Страйдный» состоялась встреча доярок, на которой они поделились опытом работы, итогами за первый квартал. Пока впереди М. Брежнева. За три месяца она надолго ушла вперед, молоко до 750 килограммов от коровы. Луанова получила по 222.

Следующая встреча доярок состоится в начале июля уже в совхозе «Чарышский». Жи-вотноводы обоих районов внимательно следят за соревнованием, находясь в нем много цен-ного и поучительного для себя.

**В. МАНХОС,**  
корр. «Алтайской правды».

## «АГИТАТОР АЛТАЯ» № 9

Очередной номер «Агитатора Алтая» посыпан первому слету пропагандистов Алтая. В нем публикуются приветствен-ные речи первого секретаря крайкома КПСС Н. Ф. Аксенова, изложение доклада секре-таря крайкома КПСС А. Н. Невского «Задачи пропагандистов края по выполнению постанов-ления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании пар-тийной учебы в свете реше-ний XXVI съезда КПСС», вы-ступления участников слета — секретаря Рубцовского горкома КПСС Ю. Киселева, пропагандиста из колхоза имени Кирова В. Чертова [Круглихинский рай-он], секретаря парткома Бар-наульского меланжевого ком-бината Н. Васильевской, пропа-гандиста из совхоза «Алтай-ский» Г. Бабанова [Смоленский район], спутника школы ос-нов марксизма-ленинизма, ме-ханизатора колхоза «Прогресс» Н. Тройникой [Петропавловский район], обращение участников слета ко всем пропагандистам края.

Специальный выпуск «Агитатора Алтая» поможет всем пропагандистам края ознакомиться с ма-териалами первого слета пропагандистов края.

Специальный выпуск «Агитатора Алтая» поможет всем пропагандистам края ознакомиться с ма-териалами первого слета пропагандистов края.

**В. ПАРХОМЕНКО,**

Заринский район.

Провердем выполнение

# «ПУСТЬ ПОДУМАЮТ В ЗАВКОМЕ...»

перничица нужно из массы разработал завком. Итоги под-водятся регулярно. Идея ми-мо заводского стендса и смот-риши: кто сегодня впереди?

Сам стараешься подтянуться. Очень хорошо, что в это тру-довое соперничество наш участок воздухоподогревателей трубного цеха включился бри-гадой. Сварщики, сборщики, слесари, сверловщики, крановщики — все в одном коллективе. Раньше как соревнувались?

Ины старались любым путем захватить работу повыше-шее. Теперь же трудимся на единий наряд, применением КТУ. Итог результат — план 1981 года выполнен к 7 ноября. И в нынешнем году эту дату заме-тило выросли. Ныне в области

однако в победителе свою

бригаду пока не видим. И не

потому, что разучились работать, а по вине цехов смежников.

Воздухоподогреватель не сложное устройство, в ме-сяц мы должны собирать 32

таких установки разных типов. Их много сейчас стоит в цехах, пролете, сдать бы, да не хватает какой-нибудь комплек-тующей детали, лаза, напри-мер.

Вот так и не можем пока настичь силу свою появ-зять. А она есть у бригады. Вот

что обидно. Пусть подумают об этом завком и администрация завода.

**В. КОЛГАНОВ,**  
бригадир комплексной  
бригады участка воздухо-  
подогревателей трубного це-  
ха Бийского котельного за-  
вода.

ОТ РЕДАКЦИИ: Правильные слова сказали бригадир В. Колганин. Организация соревнования требует и создания условий соревнующимся для дости-  
жения лучших результатов. Об этом призваны повседневно заботиться и администрация, и завком профсоюза.

Идет соревнование за лучший цех, за звание «Луч-  
шего по профессии», лучшего шефа-наставника. Одна форма дополняет другую, и это не создает «штаницы», как думают некоторые, а повышает тру-довую активность.

**В. КОПЫЛОВ,**  
заместитель председателя  
завкома Бийского котель-  
ного завода.

Хорошую форму соревнова-  
ния в честь 60-летия ССР

наши активисты, общественники пошли сразу, весь завод подхватил патриотический дух. Только вот с какой проблемой мы столкнулись в завкоме. По-  
кою итоги одной ударной неде-  
ли подводили, другая кончалась. А без оперативности какое

же соревнование?

Мы пришли к мысли, что

для сохранения динамики со-ния в честь 60-летия ССР

наши активисты, общественники

стали подводить, другая кончала-  
лась. А без оперативности какое

же соревнование?

Соревнование за лучший цех, за звание «Луч-  
шего по профессии», лучшего шефа-наставника. Одна форма дополняет другую, и это не

создает «штаницы», как думают некоторые, а повышает тру-  
довую активность.

**В. КОПЫЛОВ,**  
заместитель председателя  
завкома Бийского котель-  
ного завода.

Хорошую форму соревнова-  
ния в честь 60-летия ССР

наши активисты, общественники

стали подводить, другая кончала-  
лась. А без оперативности какое

же соревнование?

Соревнование за лучший цех, за звание «Луч-  
шего по профессии», лучшего шефа-наставника. Одна форма дополняет другую, и это не

создает «штаницы», как думают некоторые, а повышает тру-  
довую активность.

**В. ПАРХОМЕНКО,**  
Заринский район.

Хорошую форму соревнова-  
ния в честь 60-летия ССР

наши активисты, общественники

стали подводить, другая кончала-  
лась. А без оперативности какое

же соревнование?

Соревнование за лучший цех, за звание «Луч-  
шего по профессии», лучшего шефа-наставника. Одна форма дополняет другую, и это не

создает «штаницы», как думают некоторые, а повышает тру-  
довую активность.

**В. ПАРХОМЕНКО,**  
Заринский район.

Хорошую форму соревнова-  
ния в честь 60-летия ССР

наши активисты, общественники

стали подводить, другая кончала-  
лась. А без оперативности какое

же соревнование?

Соревнование за лучший цех, за звание «Луч-  
шего по профессии», лучшего шефа-наставника. Одна форма дополняет другую, и это не

создает «штаницы», как думают некоторые, а повышает тру-  
довую активность.

**В. ПАРХОМЕНКО,**  
Заринский район.

Хорошую форму соревнова-  
ния в честь 60-летия ССР

наши активисты, общественники

стали подводить, другая кончала-  
лась. А без оперативности какое

же соревнование?

Соревнование за лучший цех, за звание «Луч-  
шего по профессии», лучшего шефа-наставника. Одна форма дополняет другую, и это не

создает «штаницы», как думают некоторые, а повышает тру-  
довую активность.

**В. ПАРХОМЕНКО,**  
Заринский район.

Хорошую форму соревнова-  
ния в честь 60-летия ССР

наши активисты, общественники

стали подводить, другая кончала-  
лась. А без оперативности какое

же соревнование?

Соревнование за лучший цех, за звание «Луч-  
шего по профессии», лучшего шефа-наставника. Одна форма дополняет другую, и это не

создает «штаницы», как думают некоторые, а повышает тру-  
довую активность.

**В. ПАРХОМЕНКО,**  
Заринский район.

Хорошую форму соревнова-  
ния в честь 60-летия ССР

наши активисты, общественники

стали подводить, другая кончала-  
лась. А без оперативности какое

же соревнование?

Соревнование за лучший цех, за звание «Луч-  
шего по профессии», лучшего шефа-наставника. Одна форма дополняет другую, и это не

создает «штаницы», как думают некоторые, а повышает тру-  
довую активность.

**В. ПАРХОМЕНКО,**  
Заринский район.

Хорошую форму соревнова-  
ния в честь 60-летия ССР

</

Немало под страшною  
ношей,  
Под страшною ношей,  
Немало под страшною  
ношей.  
Легко безымянных парней,  
Но то, что вот этот —  
Алеша,

Алеша, Алеша,  
Но то, что вот этот —

Алеша,  
Известно Болгарии всей.

**БЫСТРУЮ ПОИСКОВУЮ РАБОТУ** провели юные следопыты средней школы № 17 города Свердловска и педагог, член партии, участник Великой Отечественной войны, член Союза журналистов СССР Леонид Александрович Голубев. Он прислав в «Алтайскую правду» письмо. Приводим некоторые отрывки из него:

«История этого поиска началась на курорте Белокуриха, где я лежал на постели.

По телевидению в исполнении болгарских певцов Маргарет Николовой и Георгия Кордова прозвучала песня «Алеша». Песня шла от души и задела каждого за живое. Среди нас были те, кто прошел трудные фронтовые дни.

На какое-то время я задумалась: почему памятник назван русским именем Алеша? Может, это имя собирательное, ставшее народной легендой? Ведь Алеша с давних времен на Руси считается былинным богатырем. Русская земля всегда богата Алешами, которые в тяжелую годину вставали на защиту своего Отечества...

Тут мой сосед по комнате Андрей Гаврилович Усольцев сказал: «Очень люблю эту песню — она памятник памятнику. — И неожиданно добавил: — А знаете, Алеша-то, именем которого назван памятник в Болгарии, ведь жив. Да! Не удивляйтесь: Алексей Иванович Скуратов и я работаем вместе на одном заводе...»

Это было невероятно. Я знал, что памятник Невизвестному советскому солдату на Холме освободителей в городе Пловдиве — 45-метровый белокаменный монумент — выполнен болгарским скульптором Василием Радословым. Советский воин держит в руках розы. Болгары говорят, что в момент освобождения Пловдива именно солдат Алеша, пришедший из девушки букет, сказал: «Пока наши руки держат оружие, розы не будут забрызгивать кровью»...

Монумент был открыт в канун праздника Белого Октября в 1957 году. Сто широких ступеней ведут к фигуре воина-освободителя по имени Алеша.

И вот из Свердловска по адресу: Болгария, город Пловдив, отправлено первое письмо от Леонида Александровича Голубева. 8 декабря 1981 года Методи Витанов, после долголетних разысков, наконец получает радостное известие: «Алеша, тот самый Алеша, который участвовал в освобождении Пловдива».

Сразу же Алеша, с дружкой с болгарским товарищем Методи Витановым, жив и здоров, работает слесарем на мотороремонтном заводе. Его адрес: Алтайский край, Косихинский район, село Найдибаха, улица Юбилейная, 5, кв. 2». Л. А. Голубев написал письмо и А. И. Скуратову. Так свердловский педагог свел друзей.

Далее события развивались стремительно. В конце января 1982 года Методи Витанов получил фотографию и долгожданное письмо от самого Алеша — Алексея Ивановича Скуратова:

«В октябре 1944 года с тер-

ритории Румынии мы прибыли в Болгарию и оказались в Пловдиве. Я был во взводе управления и связи дивизии..

Мы — Мина, Вана и я — были друзьями с болгарскими ребятами. Когда я прочитал письмо из «Огонька», сказал

товарищ на работе: «Смотри,

какое совпадение. Мой приятель Вана и Мина, и ко-

стюм, который был куплен для Ивана, все совпадают. В

Пловдиве мы все фотографи-

ровались. Если бы мне уда-

лось сохранить фото, то не

было бы никакого сомнения».

МЕТОДИ ВИТАНОВ та-  
кже пишет: «Люблю к России

и люблю писать о себе

